

PENTRU INDEPENDENȚĂ! PENTRU DEMOCRATIE!

# LUPTA NOASTRĂ

BULETIN INFORMATIV EDITAT DE AGENȚIA  
"ELLAS-PRESS"

REDAȚIA: BUCUREȘTI B-dul ANA IPATESCU Nr. 29. Tel. 2-74-23; 2-77-91

8 OCTOMBRIE 1949

Nr. 171

8 pagini

Taxa poștală plătită în numerar conform  
aprobării Direcțiunii Generale P. T. T.  
Nr. 155.758 din 24 Iunie 1948

Postul de Radio Grecia Liberă transmite:

## PROCLAMAȚIA

### Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din Grecia

adresat poporului grec cu prilejul zilei de 2 Octombrie,  
ziua internațională a luptei pentru pace

Pace în Grecia!

Trăiască 2 Octombrie, ziua internațională a luptei pentru pace.

Mame, femei și surori, soldați și ofițeri cinstiți din armata monarho-fascistă, țărani prigo-niți și orfani, muncitori, intelectuali, meseriași, tineri și tinere, în ziua de 2 Octombrie, prin hotărîrea Comitetului Permanent al Congresului Mondial al Partizanilor Păcii, toate popoarele dela un capăt la altul al globului, într'o gigantică mobilizare vor striga atățătorilor la război, mai puternic ca oricând, „NU!” Sute de milioane de oameni cari urăsc războiul și iubesc pacea, oameni de orice rasă și națiune, femei și bărbați, tineri și tinere, vor proclama voința lor dărză de a apăra cu orice sacrificiu pacea, ce este amenințată de către traficarii de sânge.

În această zi trebuie ca și noi, cei cari de zece ani de zile îndurăm oroarea războiului, să ne strigăm puternic dorința arzătoare pentru pace. În această zi să proclamăm și noi toți voința noastră pentru încetarea războiului civil, pentru a înceta de a ne uda pământul cu sânge și lacrimi pentru ca patria noastră să nu devină baza de război, așa cum vor imperialiștii arglo-ame-ricani ce doresc ca țara noastră să sufere, încă și mai mult.

Tuturor acestora cari și-au vândut sufletul angloamericani-lor, trădătorii criminali din Ate-na, cari vor prelungirea războiului pentru a trage și mai mari profituri, trebuie să le răspun-dem cu un puternic „Nu!” „Nu

alt război!” „Pace!” În aceste zile când la O.N.U. se discută problema greacă, faceți să se audă vocea noastră pentru pace! Cereți acceptarea propunerilor Guvernului Democrat Provizoriu și ale Uniunii Sovietice pen-tru o înțelegere democratică și pentru pace în Grecia! Intere-sul vostru este de a închide dru-mul distrugerii, drumul războiului care va însemna deplină piei-rei pentru țara noastră. Organi-zați pretutindeni comitete ale păcii: în armată, în fabrici, a-

colo unde trăesc țărani isgoniți din casele lor, la sate, în școli, și în facultăți. Cereți să fie res-pectată dorința poporului pentru pace. Să plece străinii din țara noastră, soldații să fie lăsați la vatră, să se reîntorcă la casele lor, să se acorde amnistie gene-rală, să se restabilească libertă-țile democratice și să fie chemat poporul în alegeri libere, să și spună părerea.

În această străduință pentru pace avem alături de noi sutele

(Urmare în pag. 2-a)

Postul de Radio Grecia Liberă transmite:

## APELUL

reprezentanților sindicali legali ai clasei  
muncitoare din Grecia, adresat poporului  
grec cu prilejul zilei de 2 Octombrie

La 2 Octombrie, toți oame-nii din lumea întreagă cari iu-besc pacea își vor manifesta voința și hotărîrea lor, de a îm-piedica isbucnirea unui nou mă-cel.

„Opunem nu războiului”, a-ceastă este lozincă milioane-lor de oameni ai muncii de pe întreg globul.

Noi, sindicaliștii greci, repre-zentanții legali ai clasei munci-toare din patria noastră, cari am fost îndepărtați cu forța din or-ganizațiile noastre deoarece am pus interesul clasei muncitoare, mai presus de orice, noi cari de trei ani de zile luptăm cu arma în mâini pentru pace în țara

noastră, pentru liniște, ordine, pentru muncă pașnică, pentru încetarea sălbatecei prigoniri a poporului, pentru a dispăre ex-ploatarea inumană a oamenilor muncii, pentru funcționarea în mod normal a organizațiilor sin-dicaliste și încetarea exterminării cadrelor sindicaliste în în-chisori și în insulele pustii, ne ridicăm vocea.

La 2 Octombrie 1949, ziua internațională a păcii, trebuie ca fiecare om al muncii să-și unească vocea cu a noastră și să ceară: Acceptarea propunerilor de pace ale Guvernului Demo-crat Provizoriu și ale Uniunii

(Urmare în pag. 2-a)

# APELUL

reprezentanților sindicali legali ai clasei muncitoare din Grecia, adresat  
poporului grec cu prilejul zilei de 2 Octombrie

*Urmare din pag. 1*

Sovetice, pentru consolidarea păcii și a democrației în patria noastră și pentru rezolvarea problemelor oamenilor muncii.

Chemăm întreg poporul muncitor, intelectuali oameni de știință, meseriași, să sprijine pacificarea țării. Chemăm îndeosebi pe cei aflați astăzi în organizațiile muncitorești și de funcționari, indiferent de convingerile lor politice, să arate prin fapte interesul față de clasa muncitoare, cerând încetarea măcelului din țara noastră. În felul acesta vor ajuta pacea în Grecia și în lumea întreagă. Astăzi mai mult ca oricând, clasa muncitoare din patria noastră este amenințată.

Salariile se află la un nivel cu 30% inferior față de cel de dinaintea războiului, iar prin devalorizarea drachmei el scade la 18—20%.

Organeele de asigurări, sub inspirația americanilor sunt dizolvate, iar sudoarea oamenilor muncii este jefuită de către marii bancheri greci și americani, pentru a se preface în foc și pulbere.

Invalizii de război și funcționarii mutilați sunt părăsiți în voia soartei, iar disperarea lor îi duce la sinucidere. Văduvele și orfanii muncitorilor și funcționarilor căzuți în război, mor de foame și mizerie, părăsiți de Statul din Atena.

În fața acestei tragedii nimeni nu are dreptul să tacă. De aceea voința pentru pace trebuie să devie cauza noastră a tuturor. Cel ce refuză patriei și po-

porului acest serviciu, cei ce continuă să fie alături de cei din Atena cari iubesc războiul și cari visează pătrunderea în țările cu Democrație Populară, cei ce primesc să țină mâna pe trăgaci pentru interesele ocupanților străini, aceștia devin în mod voit dușmani ai clasei muncitoare.

Apelem la toți cei cari își dau seama de marea primejdie a unui război, de a sprijini pacificarea patriei noastre.

La 2 Octombrie, de pe buzele muncitorului care urăște războiul și care înfometează, să se audă lozinca: „Nu alt război!”

Apelul este semnat de:

APOSTOLOS GROZOS, din Confederația Generală a Muncii din Grecia, secretarul General al Federației muncitorilor de tutun din Grecia.

PITUNIADIS STAVROS, secretar general al centrului muncitoresc din Salonic.

LEMNOS GHEORGHIOS, reprezentant al Federației Marinarilor Greci.

GRANDZAS DIMITRIS, Președintele Federației Muncitorilor Pescari.

GUVELIS FANIS, Casierul Federației și Vice președintele Centrului muncitoresc din Atena.

DIMITRIADIS TAKIS, din Federația Muncitorilor Feroviari.

GALIANIDIS GHEORGHIOS din Consiliul de conducere al muncitorilor de încălțăminte din Salonic.

VULGARATOS GHEORGHIOS, Președintele Centrului Mun-

citoresc din Larisa.

LAGHU ALEXANDRA, Vice-Președintele Consiliului Muncitorilor Textiliști din Salonic.

IANOPULOS APOSTOLIS, Casier al Consiliului Muncitoresc din Volos.

ATHINEOS ANESTIS, Președintele docherilor din Volos.

DIAMANOGLU NICOS, reprezentantul Centrului Muncitoresc din Volos.

APOSTOLAKOPOULOS HRISTOS, din Consiliul de Conducere al Muncitorilor cismari.

MENTZIOS DIMITRIOS, din Consiliul de Conducere al Muncitorilor cismari din Exaplatano.

CALOIANIDIS NICOS, din Consiliul de Conducere al Muncitorilor de tutun din Xanti.

KEMBILOGLU TANASIS, Secretarul Consiliului Muncitorilor Liberi din Volos.

GRECUSIS GRIGORIS, Președintele Consiliului tipografilor din Castro.

ITNIS SPIROS, din Consiliul de Conducere a Tăietorilor de Lemne.

APOSTOLIDIS TAKIS, Secretarul Organizației Muncitorilor Cărămidari.

ANASTASOPOULOS HRISTOS, Președintele Muncitorilor din Patras.

AVRAMIDIS NICOS, din Federația Marinarilor Greci.

PLATIMISIOTIS STEFANOS, din Federația Marinarilor Greci.

IANIOS SPIROS, Reprezentantul comitetului muncitorilor marinari greci din Marsilla.

KIRIAKIDIS PASHOS, Secretar General al Muncitorilor Fierari.

ATHETAS IANNIS, Secretar General al Muncitorilor dela Cariere.

DIUMBLIS, Secretar General al Muncitorilor din tutun din Salonic.

GHISARIDIS GHICOS, al 2-lea secretar al Centrului muncitoresc din Edessa.

KATSIRAKOS IANNIS, Secretar General al muncitorilor constructori din Atena.

KITSOLAMBROS GHEORGHIOS, Secretar General al tipografilor din Iannena.

## PROCLAMAȚIA

Comitetului Permanent pentru Apărarea  
Păcii din Grecia

*Urmare din pag. 1*

de milioane de partizani ai păcii din lumea întreagă. Oricine iubeste Grecia, îl doare pentru viitorul ei și trebuie să ia parte la mobilizarea mondială pentru pace din 2 Octombrie. Numai astfel vom zădărnici planurile ațătorilor la război, cari vor

să arunce popoarele într'un nou măcel mai groasnic ca oricare altul precedent. Numai în felul acesta vom putea salva ceace a mai rămas bun din mica noastră țară martiră, și să putem clădi o nouă Grecie liberă și fericită.

# KETTY ZEYGOS

Una dintre cele mai vechi și alese luptătoare ale mișcării populare - democrate antifasciste și naționale de eliberare din Grecia, profesoara Ketty Nissiriu-Zevgos se află în primejdia de a fi executată de criminalii monarho-fasciști.

Încă de copilă, încă din 1924, ca absolventă a școlii, Ketty Nissiriu-Zevgos începe să ia parte în mișcarea muncitorească și populară greacă. În 1926 se căsătorește cu profesorul Zevgos, care ca membru al Biroului Politic al C. C. al Partidului Comunist Grec, a fost asasinat în 1946 de un agent al imperialiștilor anglo-americani, al monarho-fasciștilor greci și al lui Tito.

Ketty Zevgos activează neobosită la centru, iar mai târziu

în posturi de îndrumare, în diferite orașe și regiuni din Grecia. Muncește în mod deosebit pentru dezvoltarea mișcării femeilor democrate din Grecia.

Prin instaurarea dictaturii monarho-fasciste din 4 August 1936, Ketty Nissiriu-Zevgos este arestată și internată. Ispășește pedeapsa fiind cu totul izolată. Apoi este trimisă în exil într-o mică insulă pustie din marea Egee, unde o găsește ocupația germană atunci când regimul monarho-fascist predă pe toți cei internți și deportați, cotropitorilor fasciști germano-italieni.

Însă Ketty Zevgos nu rămâne cu mâinile încrucișate. Ea organizează împreună cu alți anumiți tovarăși, evadarea tuturor deținuților și începe la Atena activi-

tatea sa națională de eliberare. Devine unul din cele mai responsabile cadre de îndrumare, ale mândrei mișcări populare de rezistență, care se organizează în Atena de sub ocupație.

Pentru această activitate a sa, ea este una din cele două femei cari au fost alese de populația din Atena la începutul anului 1944, în ciuda ocupației germane, fiind trimisă ca reprezentantă a poporului din Atena în Consiliul Național (un fel de Parlament) care a fost convocat la începutul lui 1944, în regiunea muntoasă a Greciei Libere. După retragerea nemților din Grecia, Ketty Zevgos este iarăși unul din cadrele de conducere ale luptei dusă de populația din Atena împotriva nemților în retragere.

După eliberare, democrată și patrioată consecventă, Ketty Zevgos și-a continuat lupta împotriva noilor ocupanți.

Arestată de câteva luni, ea a fost condamnată la moarte, acum în ultimul timp, pentru convingerile sale politice și pentru faptul că a fost soția profesorului Zevgos.

În urma ridicării opiniei publice mondiale, a Federației Democrate Internaționale a Femeilor, în urma telegramelor de protest de pretutindeni și a meefingurilor de protest din întreaga lume civilizată, odioșii călăi de la Atena n'au îndrăsnit să execute pe această înflăcărată patrioată a cărei unică vină este aceea de a-și iubi prea mult țara și poporul.

Dar aceasta nu înseamnă că primejdia ce amenință viața lui Ketty Zevgos a fost înlăturată. Călăii n'au făcut decât să-și amâne pentru puțin, punerea în aplicare a planului lor criminal. Ei au început din nou judecarea procesului luptătoarei Ketty Zevgos.

Trebue ca și de data aceasta, opinia publică mondială și organizațiile democratice din lumea întreagă, să facă tot ce le stă în putință, pentru salvarea vieții Ketty Zevgos din mâinile criminalilor monarho-fasciști.

## COMUNICAREA

**„Agenției „ELLAS PRESS“ în legătură cu apariția săptămânală a buletinului „LUPTA NOASTRA“**

Agenția „ELLAS - PRESS“ a hotărât ca de aici înainte, în locul apariției de 3 ori pe săptămână a buletinului său informativ „Lupta Noastră“, acesta să apară odată pe săptămână.

Ca buletin săptămânal, va continua să fie trimisă în mod gratuit tuturor abonaților săi de până azi, al căror abonament a expirat. Bineînțeles, că celor dintre abonați al căror abonament este în curs, „Lupta noastră“ va continua să fie trimisă nu numai până la expirarea abonamentului, dar și în continuare.

Prin transformarea acestui buletin într'un buletin săptămânal, se va da posibilitate colectivului său redacțional, să schimbe în oarecare măsură, însăși conținutul acestuia.

În afară de urmărirea zilnică a luptei poporului grec pentru independență și drepturile sale democratice, buletinul „Lupta Noastră“ va începe să dea elemente mai generale despre întreaga situație din Grecia. Va încerca să facă și mai cunoscută Grecia, și din toate punctele de vedere ale vieții sale actuale (economice, mizeria poporului și stoarcerea acestuia de către capitalul străin, situația masselor populare și lupta acestora împotriva intervenției străine, urgia teroristă a monarho-fasciștilor și a stăpânilor lor străini executată în dauna poporului, exemple de eroism greu de comparat din partea celui din urmă, demascarea politice de provocare a monarho-fascismului, etc., etc.).

Așa dar, cititorul „Luptei Noastre“ pe care aceasta-l informa mai ales asupra fazelor curente ale luptei din Grecia, va putea în viitor să aibe o imagine mai amplă a întregii situații din această țară. De altfel, pentru orice este în legătură cu desfășurarea zilnică a luptei din Grecia, opinia publică română și în consecință și cititorii buletinului nostru, vor continua să se informeze din presa română, căreia, împreună cu celelalte agenții democratice, agenția noastră îi va furniza mai departe și în mod regulat, știri în legătură cu Grecia.

Agenția „ELLAS-PRESS“

Pagini dintr'un jurnal de război

## Sunt un luptător al Armatei Democrate

de AL. PARNI

In picioare, din pragul casei sale, bătrânul Traicos urmărește cu privirea lungă coloană de partizani care trec încet pe drumul pavat al satului. In piața publică, cei dela transport, cântă și joacă împreună cu saboteurii, în așteptarea clipei de plecare. Mai departe o tobă cadentează pașii, iar bocancii grei lovesc pământul cu putere. Hora se lărgiște în fața ochilor morhoriți ai bătrânului Traico.

Curând totul se oprește.

— Și acum un dans slavo-macedonean, spune un partizan celui ce bătea toba.

Ochii bătrânului devin înduioșători în penumbra amurgului. Este născut în Vitsi, iar în tinerețe, acesta era dansul său preferat.

— Haide dar! strigă el cu nerăbdare.

Jocul începe cu și mai multă vioiciune. Salturile partizanilor ridică nouri de praș. Acest joc amintește bătrânului zile din trecut, foarte îndepărtate...

Era în vremea războiului greco-italian. Cei doi fii ai lui Traicos fuseseră mobilizați și plecaseră pe front printre cei dintâi. Cel mai mare, Petkos, făcu în curând să se vorbească despre el. Intr'o bătălie în apropiere de Pogradets, el se aruncase împreună cu alți doi soldați asupra unui cuib de mitralieră dușman, reducându-l la tăcere cu câteva grenade și luase prizonier un căpitan italian împreună cu vreo douăzeci de soldați. La anunțarea acestei știri, bătrânul poftise pe toți prietenii săi și scosese din pioniță cel mai bun din vinurile sale, pentru a sărbători vitejia feciorului său, care lupta atât de eroic împotriva fasciștilor. In curând o atmosferă de veselie a domnit printre invitați. La un moment dat, bătrânul sări luând cu el încă vreo doi trei în horă. Cântecul se revărsa cu putere, iar aria slavo-macedoneană, plină de vioiciune, al cărei farmec cuprinsese atât de deplin inima bătrânului, cuceri îndată și pe cei din piața publică.

Eleno, Mome Eleno  
Na, Maica Tstupe Galeno  
Hop, oh, oh, Ade!

Inșă aceasta nu dură mult. Deodată poarta fu sguduită de lovituri de picior și canatul se prăbuși. Jandarmerii cu șeful de post se aruncară asupra bătrânului Traicos:

— Bulgar puturos! vorbești iarăși slava!

Și începură să-l lovească cu sălbătăcie. După ce svârliseră afară pe toți invitații, ei îl târîră la post. Bătrânul era buimăcit, bărbia însângărată îi tremura.

— Am făcut-o pentru feciorul meu care este soldat, murmură el. Pentru că luptă în Albania împotriva fasciștilor.

— N'ai știut tâmpitul că este interzis prin lege de a vorbi limba slavă?

— Am făcut-o pentru fiul meu. Nu cunosc alt dans.

Fu aruncat într'o celulă umedă a postului. Bătrânul își petrecu toată noaptea gemând. Se gândea la fiul său, privind prin ferăstruica acoperită de pânze de păianjen, o stea tremurătoare pe cer.

Și ca și cum steaua singură i-ar fi putut asculta plângerea, el își uni mâinile și o privi rugător.

— Când vei străluci și pentru noi? Când?

Norii de praș se risipiră în briza serii... Acel timp este depărtat, uitat. Petkos căzuse atunci în apropiere de Coritsa, însă

(Continuare în pag. 6-a)

## Presă monarho-fascistă și a ocupanților anglo-america despre regimul monarho-fascist

„Impozitul asupra celor im...  
și în timpul ocupației, a fost  
în mod scandalos. Serviciile  
petente au reușit în major  
cazurilor să fixeze în mod sat  
tor sumele datorate de cei c  
supuși la impozite. Inșă guv  
eșite din alegeri, după ce au  
bat legea, după ce au acordat  
termene și după ce au revizu  
mele fixate, au reușit să des  
ze impozitul. In plus, Tezaur  
rămbursat colaboraționiștilor  
culanților de bursă neagră,  
considerabile pe cari aceștia l  
tiseră ca impozit.

Toate acestea constituiesc o  
nă neagră a falniciei perioade  
pă război, care fu caracteriz  
o apărare nerușinată a colabo  
niștilor, de către guvernanti  
din popor și bucurându-se de  
joritatea Parlamentului“.

(„Ethicos Kiryx“ din 1)



La 8 August Consiliul Eur  
a hotărât acceptarea Greci  
membră a Comitetului Nați  
democratice a Europei Occide  
In aceeași zi, începea în Gre  
proces care face ca pretenții  
mocratice ale guvernului său  
ridicole“.

(„Tribune“ din 12)



„Nimic nu poate scuza în  
toarea și vicioasa sălbătăcie a  
dămnărilor cari urmează în  
cia unele după altele, împ  
inamicilor regimului.“

„S'a dovedit că guvernul gr  
tual este complet incapabil și  
nu dorește deloc să urmeze  
de viață democratic.“

Acesta este corupt și tira  
inșăși bazele sale“.

(„Forward“ din 6)



„Până ce tendințele fasciste  
cești vor putea fi eliminate  
pentru totdeauna, regimului  
cu neputință de a stabili ur  
politică necesară pentru o pac  
rabilă, ori care ar fi sfârșitu  
tei actuale“.

(„Economist“ din 1)



„Inșăși D. Aneurin Bevan p  
consimți la o politică ce sup  
dictatură sângeroasă și corrup

(„Forward“ din 6.8)

IN GRECIA SUBJUGATĂ

## SITUAȚIA ECONOMICĂ\*)

Urmare din Nr. trecut

Astfel, energia hidroelectrică, care este baza industrializării Greciei, este limitată la exploatarea acestor două mici râuri, deși după același plan, ar fi trebuit să alimenteze o întreagă serie de industrii — fier, aluminiu, sodă caustică, etc. — și în prezent, companiile americane elaborează planuri limitate la exploatarea locală.

Însăși această tendință de a limita punerea în valoare a bogățiilor Greciei este egal constatăată în privința lignitului pentru producerea energiei. Iată ce scrie în această privință, același d. Zigdis:

„Se va citi cu uimire, dacă nu chiar cu neliniște, afirmația programului că „cercetări speciale făcute în Germania au dovedit că lignitul de Ptolemaida este bun pentru fabricarea brichetelor, pentru producerea combustibilului lichid, ca și pentru producerea gazului și a coxului metalurgic, în timp ce dimpotrivă, utilizarea sa pentru producerea energiei electrice este încă îndoiasă, din cauza lipsei de cercetări în această direcție“.

Și D. Zigdis continuă:

„Este știut că în ceea ce privește al doilea subiect, adică încercările pentru producerea energiei electrice, este necesar un grad neînsemnat de cercetări, dat fiind că este vorba de o simplă combustione a acestui produs, etc., în timp ce, în privința utilizării sale industriale, suntem departe de a putea vorbi într'un mod atât de categoric. Evident că asemeni inexactitudini amenință de a sdruncina încrederea tehnicienilor și mai ales a străinilor, pentru celelalte părți ale programului“.

Așa dar, o limitată punere în valoare a căderilor de apă și nici o utilizare a lignitului pentru producerea energiei, adică o acțiune diametral contrară programului de industrializare în jurul cărui s'a fă-

cut atâta șgomot. Dar să urmărim pe d. Zigdis în remarcile sale:

„Dar dacă în domeniul energiei există asemenea îndoeli, în domeniul exploataării miniere, programul se află cu totul împotriva intereselor reale ale industrializării țării și amenință de a deschide pe trupul economiei naționale, o rană cu mult mai mare decât cea de dinainte de război, prin accentuarea delapidării acestei bogății de neînlocuit, sub forma de export de minereu brut...“.

„Bogăția minerală a Greciei nu este de nesecat și noi nu putem astăzi, ca în schimbul unui bid de linte, să risipim forțele care incarnează speranța pentru realizarea acestei viabilități de mâine. De altfel, pentru un program de „industrializare“, este surprinzător faptul că nu numai nu răstoarnă, dar dimpotrivă, intensifică această politică, ce este caracteristică unei economii coloniale“.

„De altfel, în cazul Greciei, această politică însemna în trecut garantarea în mod aparent a cătorva fărâșuri de devize străine, în timp ce o parte numai din exporturile reimportate în țară sub forma de produse finite, absorbeau devizele dobândite astfel“.

Credem că aceste din urmă remarci ale d-lui Zigdis ating înăși miezul acestei probleme. Este vorba de un program întocmit de oligarhia greacă cu cooperarea americanilor și care nu vizează la punerea în valoare a muncii grecești disponibile și ale bogățiilor solului grec în condițiile unei tehnice moderne și ale unei productivități superioare a muncii, ci dimpotrivă, este vorba de un program care prin fraze căutate și amăgitoare, tinde să acopere obiectivul real al imperialismului american, acela de a menține Grecia la nivelul unei țări semi-coloniale. Această politică fusese aplicată în Grecia de către englezi, timp de peste un secol. În prezent

americani îl perfecționează.

Din toate cele ce preced, se vede limpede că imperialismul american, în străduința lor de a-și realiza scopul, acela de a face din Grecia o bază strategică de război pentru planurile lor agrevate în Balcani, împotriva țărilor cu democrație populară și a Uniunii Sovietice, au nevoie de o Grecie aservită din punct de vedere politic și economic; de o Grecie redusă la o colonie a trusturilor americane, depinzând mereu de împrumuturi străine și de sprijinul economic al capitalului străin: de o Grecie fără o viață națională liberă și independentă.

Am insistat în mod deosebit asupra chestiunii intervenției economice imperialiste a Statelor Unite, cari poartă astăzi partea principală din responsabilitate, pentru haosul care domnește în țara noastră. Cu toate acestea, politica economică britanică poartă deasemeni partea sa de responsabilitate. Într'un acord antagonist cu Statele Unite, ea urmărește în Grecia același scop: colonizarea țării.

Guvernul Democrat Provisoriu aduce în față Adunării Generale a O. N. U.-ului aceste dovezi pentru a demonstra cari sunt intențiile reale ale imperialismului american și britanic în Grecia, nu numai din punct de vedere politic, dar deasemeni economic.

Dacă motivul esențial al intervenției americane este de natură strategică și privește pozițiile acestui imperialism în Mediterana Orientală și în Balcani, nu este mai puțin adevărat că sunt și obiective economice particulare ale capitalului american, ca și britanic, cari cer menținerea Greciei ca țară dependentă care să aibe mereu nevoie de capitaluri străine și de ajutor străin; cari cer ca poporul său să fie împiedecat de a dobândi o existență a lui proprie, capabilă de a-i asigura o viață națională liberă.

\*) Vezi Nr. 165, 166, 167, 168, 169, și 170.

# „Comisia Balcanică” un instrument docil în deservirea intereselor imperialiștilor anglo-americani în Balcani

Așa zisa „Comisie Balcanică” a supus noul său raport, Adunării Generale a O. N. U.-ului. Ceea ce caracterizează acest ultim raport, că de altfel și cele două precedente, este minciuna și calomnia. Însă nici nu se putea să fie altfel, dat fiind scopul pe care „Comisia Balcanică” îi urmărește și rolul ce i-a fost desemnat, adică justificarea intervenției anglo-americane în Grecia și aruncând întreaga răspundere pentru războiul civil, asupra țărilor de Democrație Populară. În același timp, înlesnirea campaniei de provocări monarho-fasciste, pentru a creea turburări în Balcani.

Acest raport a fost întocmit de către spioni profesioniști englezi și americani, deprinși în arta falsificărilor și a minciunilor necesare politicii expansioniste a șefilor lor.

El se bazează pe rapoartele „observatorilor” și mai ales pe mărturisirile furnizate de către monarho-fasciști, pe depoziii ce provin de la diferiți străini refugiați în Grecia, dușmani înverșunați ai regimului popular existent în țările lor, pe foști luptători ai Armatei Democratice, pe bieți oameni cari sub amenințările unei morți iminente se înduplecă și acceptă să repete ceea ce le dictează călăii lor. Și aceste mărturii ale unor persoane a

cărora viață se află în mâinile călăilor, mărturii pe care orice om cu o conștiință elementară a principiilor de drept, le-ar îndepărta fără discuție, sunt prezentate ca dovezi în sprijinul cauzei lor nedrepte. Nu fără motiv nu se menționează nici un nume de mărtor. Aceștia sunt toți prezentați cu numere simbolice.

Cuprinsul însuși al acestui raport dovedește de altfel rolul pe care este chemată să-l joace, această faimoasă „Comisie Balcanică”. Dela un capăt la altul, raportul vorbește de așa zise violări ale teritoriului grec de către soldații albanezi, însă fără a sufla un cuvânt despre violările reale de data aceasta, ale monarho-fasciștilor. Cele câteva cazuri izolate pe cari nu le poate trece sub tăcere — Ministerul Afacerilor Externe al Albaniei a dat publicității nume ale ofițerilor din brigada 54, făcuți prizonieri în cursul luptei care s'a dat în interiorul teritoriului albanez, — ea le justifică spunând că aceste acte de agresiune se datorau „fără îndoială unei lipse a cunoșterii topografiei frontierei, sau trebuiesc justificate ca acte de legitimă apărare din cauza provocărilor venind de pe teritoriul albanez”.

Cât privește campania neînfrănată pornită de monarho-fasciști și amenințările cu invazia,

despre care întreaga presă străină vorbește cu îngrijorare, aceste „Comisia Balcanică” le ignorează complet.

Singurul lucru pe care îl cunoaște și pe care-l denunță cu mare zgomot este așa zisa intervenție a Albaniei și a Bulgariei. Însă în ceea ce privește intervenția reală și totală a anglo-americanelor, despre aceasta nici nu se pomenește în raport.

„Observatorii” n'au văzut sau mai de grabă n'au vroit să vadă pe generalul Van Fleet și pe ofițerii săi conducând personal operațiunile. Ea ignorează complet moartea maiorului american Helman ucis la Vitsi pe câmpul de luptă. Ea n'a auzit niciodată vorbindu-se despre celălalt maior american Edner Sedner, ucis în avionul său în timp ce bombardea populația în cursul bătăliei dela Carpenissi. Ea nu suflă o vorbă despre proveniența zecilor de mii de gloanțe, de tancuri, de avioane, de tot armamentul monarho-fascist cu toate că șefii săi au vorbit cu mândrie despre acestea, de ne-numărate ori. Faptul că mii de „experți” americani au năpădit Grecia, luând în mâinile lor administrația țării în toate domeniile sale publice, economice, politice și militare, este deosemeni trecut sub tăcere.

Aceasta este foarte firesc din moment ce rolul său și motivul pentru care a fost constituită, constă în mod precis în a îndepărta atenția opiniei publice dela această intervenție. Așa dar, toată activitatea sa trebuia să se mărginească în a face lumea să creadă că războiul civil din Grecia se datorește unor motive de ordin exterior — intervenția țărilor vecine, — și nici de cum regimului de teroare și sânge instaurat de către imperialiștii anglo-americani. În mod conștient, ea a îndeplinit acest rol în timpul acestor doi ani, adevărându-se un instrument docil în deservirea planurilor de război ale imperialiștilor anglo-americani în Balcani și în politica de agresiune a regimului monarho-fascist împotriva țărilor de Democrație Populară.

## Sunt un luptător al Armatei Democratice

(Continuare din pag. 4-a)

cel de al doilea fiu lupta ca ofițer în rândurile Armatei Democratice.

Toba se aude fără încetare, iar bătrânul părăsind această scurtă visare, privește pe partizanii cari joacă dansul țării sale. Cineva vine și-l ia de mână.

— Vino tovarășe, vino să joci cu noi. Înainte unchișule, ești din ungherul tău. Și-l luară cu ei în horă. Bătrânul își aruncă toiagul și începu să joace cu sârmanele sale picioare ostenite.

Eleno, Mome Eleno,

Na, Maica Tsupe Galeno...

Stelele apar una după alta pe cerul senin. Iar bătrânul pare să distingă acolo sus, steaua pe care o privise atunci prin ferăstruică plină de pânze de păianjen. Cu ochii pe jumătate închiși și plini de lacrimi, el o privește cu dragoste.

— Însfârșit, ai strălucit și pentru noi...

## Teroarea din Grecia monarho-fascistă

### Calendarul sângelui

La 4 August	la Larissa	6 condamnări la moarte
La 5 August	la Pireu	9 condamnări la moarte
La 9 August	la Larissa	16 condamnări la moarte
La 10 August	la Karditsa	15 condamnări la moarte
La 10 August	la Kalamata	20 condamnări la moarte
La 13 August	la Larissa	2 condamnări la moarte
La 12 August	la Egina	3 execuții
La 20 August	la Patras	5 execuții
La 22 August	la Patras	1 condamnare la moarte
La 22 August	la Larissa	2 condamnări la moarte
La 23 August	la Egina	1 execuție
La 23 August	la Cane (Creta)	2 condamnări la moarte
La 23 August	la Florina	53 condamnări la moarte
La 25 August	la Patras	5 condamnări la moarte
La 25 August	la Atena	5 condamnări la moarte
La 26 August	la Pargos	1 condamnare la moarte
La 29 August	la Patras	6 execuții
La 30 August	la Atena	26 condamnări la moarte
La 31 August	la Atena	1 condamnare la moarte
La 31 August	la Pireu	1 condamnare la moarte
La 3 Septembrie	la Gudi (Atena)	26 execuții
La 5 Septembrie	la Gudi	3 execuții
La 6 Septembrie	la Pireu	2 execuții
La 7 Septembrie	la Egina	10 condamnări la moarte
La 9 Septembrie	la Seres	1 condamnare la moarte
La 10 Septembrie	la Calcis	2 condamnări la moarte
La 15 Septembrie	la Atena	8 condamnări la moarte
La 23 Septembrie	la Atena	

## A DOUA

# CARTE ALBASTRĂ

asupra

- intervenției americano-engleze
- regimului monarho-fascist
- luptei de eliberare a poporului grec

Sub acest titlu a apărut un frumos volum de 190 pagini, format mare, editat de către Ministerul Afacerilor Externe al Guvernului Democrat Provizoriu. „A doua Carte Albastră” este o urmare a primei „Cărți Albăstre”, editată în Septembrie 1948.

Această începe prin memorandumul adresat de către Guvernul Democrat Provizoriu celei de a 4-a Adunări Generale a O.N.U.-ului și se compune din trei părți. Prima parte, în baza documentelor extrase din presa monarho-fascistă și străină, tratează despre intervenția economică, militară și politică a englezilor și americanilor în Grecia.

Apoi dă o imagine despre regimul de teroare și sânge al monarho-fascismului arestări și condamnări la moarte și execuții,—despre regimul din Macronissos și altor lagă-

re de concentrare, despre evacuarea forțată a satelor.

În urmă, „Cartea Albastră” dă o detaliată dare de seamă a situației economice și a politicii economice a americanilor în Grecia, ca și asupra corupției Statului dela Atena.

A doua parte tratează despre operațiunile militare din cursul acestor din urmă ani, despre crimele de război și despre teroarea în armate monarho-fascistă.

Chiestiunea copiilor este dezvoltată în partea treia.

Partea patra tratează despre politica de provocație a ațăătorilor la război în Balcani și trădarea lui Tito.

„A doua Carte Albastră” se sfârșește printr-o scurtă privire asupra străduințelor Guvernului Democrat Provizoriu al Greciei pentru pacificarea țării.

## In insula Eubeea operațiunile continuă

IN ULTIMELE ZILE DUȘMANUL A ARUNCAT NOUI FORȚE ÎN LUPTA

Unitățile Armatei Democratice înfruntă cu succes acțiunile dușmanului. Neputând obține nici un rezultat, inamicul a deslănțuit o nemaipomenită teroare împotriva populației civile. Circulația afară din orașe și sate a fost cu desăvârșire interzisă în întreaga regiune de nord a insulei Eubeea. Până astăzi au fost arestați sute de cetățeni și au fost împușcați peste 30 țărani, cu acuzația că sprijină pe partizani.

## RECUNOSC...

„Generalul Van Fleet a îndeplinit în mod conștient... programul de înarmare și echipare a armatei grecești...”

Generalul Van Fleet n'a lipsit de pe câmpul nici uneia din bătăliile însemnate...

Trebuie să recunoaștem că generalul american și colaboratorii săi au dobândit pe deplin dreptul de a se lăuda de a fi fost frații de arme ai ofițerilor și soldaților greci...”

(„Vima” din 4. 9. 49).

## Știri din Grecia subjugată

Din Atena sa anunțat că:

Agențiile americane de presă anunță că organele de cenzură din Grecia au interzis publicarea știrilor referitoare la numărul persoanelor condamnate la moarte și executate și la faptul că americanii au preluat conducerea armatei monarho-fasciste grecești.

# Activitatea Armatei Democrate a Greciei în regiunile Macedoniei Centrale, Occidentale și Orientale

**În operațiunile dela Flamuri-Morava, inamicul a avut pierderi  
de 44 morți și răniți**

## Regiunea Macedoniei Centrale.

La 26 Septembrie, la Beles del Est, o unitate a Armatei Democrate a atacat o întrunire de may-zi în satul Methea, la Vest de Strimorra. Au fost luați 6 prizonieri, și s'au capturat 3 arme șayer, cinci puști și muniții.

În aceeași zi, prin minele așezate de luptători ai Armatei Democrate la Smorava-Soho, au fost uciși 3 soldați și un ofițer din armata monarho-fascistă.

În operațiunile dușmanului din regiunea Flamuri, Morava, Macedonia Centrală, cari au durat timp de 6 zile, inamicul a suferit pierderi de 9 morți și 35 răniți.

În noaptea de 28 spre 29 Septembrie, o unitate a Armatei Democrate a efectuat o ciocnire la Stavropoli, unde se afla o brigadă dușmană. Au fost aruncate 80 obuze de mortier dela o distanță de 300 metri.

## Regiunea Macedoniei Occidentale.

La 26 Septembrie, o companie dușmană a căzut într'un câmp minat de luptătorii Armatei Democrate din regiunea Ventzion. Au fost uciși 3 soldați și un ofițer din armata monarho-fascistă.

La 29 Septembrie, o coloană de căzut într'un câmp minat din apro-

pierea Edessei. Și-au găsit moartea 3 soldați și un ofițer din armata monarho-fascistă.

## Regiunea Macedoniei Orientale.

La 29 Septembrie, o unitate a Armatei Democrate a atacat și împărșiat un pluton dușman. Au fost uciși 3 soldați ai dușmanului și s'a capturat un aparat T.E.F. și 3 arme. În aceeași zi, între kilometrul 48 și 49 de pe linia ferată Iexandropoli, grupurile de diversiune ale Armatei Democrate au aruncat în aer o drezină și un vagon. În noaptea de 29 spre 30 Septembrie, grupuri de diversiune ale Armatei Democrate au aruncat în aer o locomotivă la kilometrul 7 de pe aceeași linie.

În ziua de 1 Octombrie, 2 companii dușmane pornite din Emiliano către Melisi, au căzut într'un câmp minat de luptătorii Armatei Democrate, suferind pierderi de 3 morți și 4 răniți.

La 30 Septembrie, prin minele așezate de un grup al Armatei Democrate pe șoseaua ce duce spre Aghiofilo, a fost distrus un tanc al dușmanului.

La 4 Octombrie, o unitate a Armatei Democrate a atacat prin surprindere în satul Sf. Treime din Agrfa, o unitate a armatei monarho-fasciste. A fost luat prizonier un soldat și au fost recrutați 10 tineri.

La 3 Octombrie, la Veria, a fost aruncat în aer un autocamion militar al inamicului. Dușmanul a avut pierderi de 1 mort și 3 răniți.

În aceeași zi, prin mine așezate de luptătorii Armatei Democrate în satul Vafilaco-Caldidica din Macedonia Centrală, au fost răniți 2 soldați din armata monarho-fascistă.

La 4 Octombrie, o unitate a Armatei Democrate a pătruns în satul Asveshades-Pilio, luând 1 prizonier.

## 34.000 Funcționari publici din Atena au declarat grevă

**FRANCE PRESSE** transmite că funcționarii publici din Atena au declarat luni grevă. Această grevă, la care participă 34.000 funcționari, a fost declarată în semn de protest împotriva refuzului guvernului de a acorda un spor de salariu de 30 la sută.



Luptători și luptătoare din Armata Democrată a Greciei.